

# 千余名车手“骑”聚天门山“天路”

本报讯 (全媒体记者 唐晴) 9月10日上午,湖南省第十一届 美利达杯 天门山 天路 自行车挑战赛正式开赛,来自世界各地专业骑行选手和骑行爱好者共千余名车手 骑 聚张家界天门山,车手们在感受自行车运动魅力的同时,还能领略到秀丽俊美的山色和99道弯的雄伟壮丽。

大赛共分男子公路精英组、男子公路大众组、女子公路组、女子山地组、男子山地组等5个竞赛组别。比赛线路为天门路隧道前500米 天门山山门停车场 通天大道 天门洞停车场,全长16公里,海拔爬升千米,属于典型的高难度爬坡赛道。

比赛中,暑气未消,选手们骑行的热情却丝毫不减,天门山的盘山公路共计99弯,弯道多、坡度陡,态势险绝,对于车手而言,这既是挑战也是机会,99弯道上的坡道、旖旎秀美的山色使得速度与激情碰撞得更加激烈,更加考验了选手们的体力和耐力。

经过激烈角逐,陈澍、何嘉煜、张好、张婷婷、陈林分别获得男子公路精英组、男子公路大众组、女子公路组、女子山地组、男子山地组五个赛组第1名。



一边爬坡,一边欣赏这里的美景,真是又爽又 虐 的感觉,希望下次还能来参加这样的比赛。女子公路组第一名选手张好告诉记者,她获得第一名非常开心,张家界作为国内爬坡来说也属于数一数二的难度,来

张家界参加骑行比赛非常具有挑战性。我喜欢张家界的风景,在全世界都很有名,所以才选择来参加这次比赛。来自德国的选手 Bernhard Heeren 兴奋地表示,他和他的朋友一起在安徽合肥工作,参加了这次自行车比赛

感到不虚此行。

此次挑战赛是由市人民政府与省体育局共建体育旅游示范城市,依托丰富的山地户外资源禀赋,精心办赛,努力打造张家界精品体育赛事,促进了体育旅游融合发展。天门山 天路 自行车挑战赛已连续举办了十届,是我市独具特色、影响深远的张家界系列 自行车精品赛事活动,在国内外产生广泛影响。本届比赛为推动自行车运动项目的快速发展,发挥了积极作用,为推动全民健身运动起到了引领示范作用,彰显了张家界 体育+旅游 的无穷魅力。

近年来,张家界大力实施全民健身国家战略,以体育旅游深度融合为重要抓手,培育山地骑行、攀岩、蹦极、水上运动等新业态,建成冰雪世界等一批体育旅游产品,组织策划天门山翼装飞行世界锦标赛、武陵源生态马拉松、百龙天梯高空极限荡绳等国际性系列体育旅游活动,着力把张家界打造成国际知名的山地户外休闲运动目的地,助推张家界体育产业高质量发展。当前,体育旅游已成为张家界旅游转型升级的重要支撑点之一。

## 武陵源,全力跑出“旅游+”加速度



印尼大型旅行团陶醉 仙境张家界 邓道理 摄



张家界元宇宙馆

◀◀ (上接1版)

今年以来,武陵源以 开辟户外露营新领域、制胜户外露营新赛道 为落脚点,着重打造 文丰 罗公坪 旺府 百丈峡 抗金岩 峰园 停车场 三大片区露营基地,先后建成了协合野奢帐篷营地、岩门大热荒野营地、张家界国家森林公园汽车驿站、野溪河畔度假营地、熊风生态园、华速飞驰国际赛车基地等多个基地。

旅游+露营 模式对丰富武陵源旅游发展新业态、全力发展户外营地及体育休闲产业、加快推进全区户外营地及体育休闲基地建设产生了重要积极意义。

### 虚拟世界新赛道,跑出旅游+数字 加速度

哇,太好看了!下降速度好快呀

走进张家界元宇宙体验馆,多个体验项目满座,其间不断传来游客

开心地尖叫。笔者发现,戴着VR眼镜,在虚拟现实的元宇宙空间里,有趣又刺激的体验让很多游客意犹未尽。

2022年,全球首个元宇宙景区平台 张家界星球 在武陵源发布,通过数字孪生技术3D建模高度复刻景区山水草木,在多端实现虚拟化展示和营造互动体验,将张家界国家森林公园绝版山水进行可视化改造。自今年4月28日正式投入运营以来,日均接待游客数量约1700人。

近年来,武陵源依托核心景区旅游优势,立足创新发展,在奇峰秀水自然观景的基础上,融合全新技术开辟了数字赋能旅游的沉浸式体验之路。张家界元宇宙馆、瓦特科幻城、大湘西记忆博览馆、十里画廊 学习强国 张家界体验馆等一批创新 旅游+数字 的项目在武陵源精彩绽放,很大程度上丰富和提升了游客多重体验。

目前,创新发展的武陵源,正以 旅游+数字 的探索,为游客实现着

高效体验仙境张家界的期待,通过数字赋能补充旅游产品、提升服务,让游客有限的旅途时间充满无限的惊喜。未来,这也将成为武陵源强力引流,激发游客走进景区实地体验的重要推力。

### 月月有赛事,跑出 旅游+节会 经济加速度

旅游+节会 一直是武陵源依靠创意,撬动全国乃至全球旅游客源市场的 杠杆 。

8月22日,恰逢中国传统 七夕 佳节,在 武陵源酒 2023年张家界黄石寨扁带季活动中,国内外知名 高空情侣 赖张和利柏贤,身着汉服,在扁带上演绎了一场 浪漫爱情 峰林之恋,火爆网络。

为武陵源景区品牌刷新加分,我们将不遗余力! 黄石寨索道公司总经理张嘉元介绍,作为张家界一份子的黄石寨,在今年7至8月份已经开展了

两项极限赛事活动,积极助力首届张家界旅游发展大会圆满举行。

今年,武陵源围绕 旅游+节会赛事 ,推出 季季有主题、月月有赛事、周周有活动 ,武陵源先后举办了新年登高张家界全国主会场、张家界武陵源生态马拉松、东方甄选 直播张家界、湖南省第四届国潮集体婚礼、黄石寨中外高空扁带赛、张家界武陵源峰林骑行、百龙天梯浪荡绳挑战季等赛事活动。

首届中国(张家界)文旅融合发展大会、绿色中国行 走进美丽张家界 暨第20届湖南张家界森林保护节、首届张家界旅游发展大会、中国绿水青山摄影展四大旅发会主题活动更是将 季季有主题、月月有赛事、周周有活动 推向了高潮。

随着会期日益临近,胜地武陵源 正成为张家界旅游发展新业态、新面貌、新机遇的展示舞台,立体鲜活的 仙境张家界 动人画卷,正在向所有人徐徐展开。